

第五届滨州人才节8月15日开启

□晚报记者 宋静涵

8月7日,市政府新闻办组织召开第五届滨州人才节新闻发布会。邀请相关负责同志介绍第五届滨州人才节筹备情况,并回答记者提问。据发布会介绍,第五届人才节以“爱滨才会赢”为主题,定于8月15日—18日举办,由市委组织部、市人社局主办,市科技局等23个单位和10个县市区协办,按照“立足滨州、联动全国、面向全球”的思路,在滨州设主会场,北京、上海、深圳、苏州设分会场,各县市区设专场,策划举办“1+4+N”系列活动。其中,1是举办一场高规格启动仪式。“4”是开展“礼、遇、滨、州”四大主题活动,即围绕“礼待四方·众智成城”“遇见之旅·魅力智城”“滨纷多才·星光耀城”“州纳百川·才聚兴城”四大主题开展24场专场活动。“N”是各县市区按照“统一品牌、统一主题、联动实施”的原则,组织开展N场特色活动,构建全城联动、全域覆盖、各具特色的活动体系,全面展现滨州最优人才生态。

今年的人才节将呈现四大特点

突出产才融合 提升实效性

着眼强化人才链与产业链动态耦合,举办“我们这五年”人才创新创业成果展,征集发布《先进技术产品手册》,全方位展现近年来人才在引领产业发展方面的显著成效。节日期间,将举办产业研讨会、科技成果转化对接会、大型招聘会等,邀请来自全国各地的专家与重点产业链企业对接交流,为产业发展建言献策。此外,大会组委会充分征集人才、企业、项目等信息,储备了充足的岗位资源,将最大程度促成更多就业以及合作意向达成,充分凸显本次大会“聚八方之才”的实效性。

突出区域联合 提升辐射度

将紧扣人才一体化发展大势,在市内设立四处分会场,重点集聚京津冀、长三角、粤港澳大湾区三大区域人才、科创资源,实现与滨州的联动。邀请黄河流域九省重点高校来滨开展校地人才协同创新行动,成立“跨区域科创平台”,推进科技、教育、人才一体化发展。举办鲁西五市产才合作和科技成果转化对接交流活动,邀请聊

城、德州、枣庄、菏泽四市人才和企业参加,进一步强化区域合作共赢。

突出形式多样 提升覆盖面

滨州人才节是我市规格最高、形式最多样、覆盖最广的人才盛会。节日期间,我市针对不同人才群体,设计了不同形式和内容的人才活动。比如,在领军人才方面,开展人才引领县域高质量发展大会、高层次人才论坛、成果推介等;在技能人才方面,举办多场次、多行业的职业技能大赛;在专业技术人才和实用人才方面,开展医疗专家基层行、文艺人才展演、青年教师风采大赛、电商人才宣讲会等,让每一类人才都能受尊重、有舞台、有收获。

突出互动体验 提升参与度

聚焦建设“青年友好城市”、全国首个“心安城市”,将举办“城市热爱计划”、博士故乡行、人才游滨州等体验活动,组织在滨人才开展夏日茶话会、人才家庭联谊、音乐节,全市所有人才公寓组织开展形式多样的庆祝活动,拿出80万元开展“乐购滨州·焕新

生活”人才消费季活动,为广大人才提供购物、观影、旅游、住宿等多方面优惠券,吸引更多人才参与。同时,设计推出人才节海报、播放人才节预告片、开通“人才巴士”等,让城市处处可见人才元素,时时都有人才声音,营造浓厚节日氛围,真正把滨州人才节办成人才的专属节日。

作为整个人才节的重头戏,第五届滨州人才节启动仪式暨黄河流域人才赋能新质生产力发展大会将于8月16日(星期五)上午9点在黄河三角洲交易服务中心举行,届时将邀请百余名海内外专家人才齐聚滨州,一起共度人才佳节,上演一场城与人的“双向奔赴”。具体内容,敬请关注!

目前,启动仪式方案、人才成果展方案等均已确定,有关筹备工作正在有条不紊推进。下一步,我市将认真落实市委、市政府部署要求,齐心协力强统筹,倾情用力抓落实,深入细致做好活动的筹备保障工作,为各方人才提供精心细致、舒心暖心的周到服务,让与会嘉宾体会到滨州的真诚和热情、感受到滨州的魅力和精彩。

人才节期间策划一系列人才活动

此次人才节期间,我市聚焦“城市更友好、青年更有为、人才更出彩”,策划了一系列形式丰富、内容多样的人才活动,为青年人才搭建出彩舞台。

“在滨州”

让青年人才聚起来

满载滨州诚意,搭建人才来滨桥梁,让人才来到滨州、留在滨州。面向高校毕业生组织“智选滨州 筑梦未来”青年人才大型招聘会,为青年人才来滨搭建求职平台;在滨城区数字经济产业园举办数字经济人才专场招聘会,为我市数字强市建设集聚人才。面向高层次青年人才,举办博士(后)故乡行活动,组织意向来滨的博士与我市企业对接洽谈,吸引其留在滨州。

“知滨州”

让青年人才走进来

实施“城市热爱计划”,开展青年大学生游家乡活动,组织滨籍大学生参观城市规划展示馆、渤海先研院等,让青年学子多角度了解滨州,激发其回到家乡、服务家乡的热情。开展大学生“返家乡”社会实践,密切与在外滨籍大学生群体的联系。举办青年人才研学营、海洋产业游,组织青年人才参观我市重点企

业,增进对高端铝、精细化工、海洋等重点产业的了解。

“爱滨州”

让青年人才留下来

联合房地产企业开展“青年优购”活动,推动青年人才优惠购房,让其在滨州“拥有一个家、融入一座城”。开展青年人才插花交流、青年音乐节、人才心理关爱活动,丰富青年人才精神文化生活,不断提升其归属感和幸福感,让青年人才爱上滨州。

“建滨州”

让青年人才强起来

在惠民县举办青年创新创业大赛,遴选优秀人才项目给予重点支持,激发“双创”活力。召开“滨滨跨境”宣讲会,帮助青年电商人才更好了解跨境电商业务。开展“千行百业”职业技能大赛,设置电气装置、化学检验、电商直播等竞赛项目,培养知识型、技能型青年技能人才队伍。举办全市青年教师风采大赛,努力造就一支高素质、专业化教师队伍。

借此机会,我市诚挚欢迎广大青年人才参加滨州人才节,来滨州走一走、看一看,体验滨州速度,感受滨州温度,共享滨州发展机遇,共筑美好未来!

“我们这五年”人才创新创业成果展即将启幕

□晚报记者 宋静涵

8月7日,记者在第五届滨州人才节新闻发布会上获悉,此次人才节期间将开展“我们这五年”人才创新创业成果展。

近年来,我市坚持实施人才强市战略不动摇,特别是2019年以来,先后实施人才“双进”工程、“三进”工程、“三进三创”工程,实现了从人才“净流出”到“净流入”的结构性转变,获评“2019—2020年度全省组织工作创新奖”。

海纳百川引人才

每年开展“智选滨州一名校人才直通车”校园招聘活动百余场,实施硕博高层次人才专项招聘,大力度引进大学生和硕博士。连续八年举办“渤海英才·博士故乡行”,举办六届“赢在滨州”高层次人才“双创”大赛,吸引高层次人才来滨创新创业。在北京、长三角、粤港澳大湾区设立人才联络服务站,在全国各大高校设立37处引才工作站、335处青鸟驿站,全域化延伸引才网络。2019年以来,全市共引进科技领军人才超过800名、本科及以上大学生7.3万人。

靶向施策育人才

启动青年科技启明星计划,每年评选10名左右优秀青年科技人才,畅通青年人才“源头活水”。开展十万技能人才梯次培育行动,每年新增技能人才2万名以上,加快建设“工匠型”技能人才队伍。实施“渤海英才”人才工程,每年评选杰出贡献专家、“N十佳”优秀人才,市级人才达到1857人,本土人才队伍持续壮大。建成渤海先进技术研究院、魏桥国科研究院等高能级科创平台,推动构建“五院十校N基地”创新格局,人才集聚能力、承载能力不断增强。

不拘一格用人才

创新开展企业人才分类自主评价,将人才评价权交给企业,是不是人才,企业说了算。开展“科技副总进企业”,邀请高校、院所专家到企业挂任“科技副总”,帮助破解技术难题、推动成果转化。探索“政引企用”模式,建立企业引进高层次人才落实事业编制制度,激发人才创新创造活力。

千方百计留人才

先后五次升级人才政策,建立覆盖多层次、多类别人才的政策扶持机制,10项补助性政策支持力度全省领先,真金白银支持人才创新创业。实施“人才安居”工程,全市筹建1万套“拎包入住”人才公寓,建成“滨州人才之家”,开辟“高层次人才绿色通道”,硕博士及以上高层次人才配偶实行同性质对口安置,建立子女入学、医疗保障等11项制度,提供“滨至如归”的暖心“家政服务”,让滨州成为各类人才心向往之的幸福栖所。